REZGŐMOZGÁS RUGÓN

(kísérleti feladat)

Kísérlet: Rugóra függesztett test mozgásának vizsgálata.

Lehetséges feladatok: 

a) Igazolja, hogy a rezgésidő független az amplitúdótól!

b) Mutassa be kísérlettel, hogy a rezgésidő függ a rugóra függesztett test tömegétől!

c) Mutassa be kísérlettel, hogy a rezgésidő függ a rugóállandótól!

Eszközök: 


· Két különböző rugóállandójú rugó,

· 4 db. 50 g-os akasztós test,

· Stopperóra, 

· Mérőszalag, vagy vonalzó,

· Állvány szorítódióval, keresztrúddal. 

Feladatok elvégzése:

a) Meghatározzuk a rugóra akasztott, és rezgésbe hozott test rezgésidejét (periódusidejét) (T) legalább 10 teljes rezgés idejéből. A mérési adatokat táblázatban rögzítjük, majd a 
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 képletből kiszámítjuk a rezgésidőt. Ugyanezt elvégezzük az előzőtől különböző amplitúdóval is. (Az amplitúdók ne haladják meg az 1-2 cm-t!) 
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Tapasztalat: 

	A1 (cm)
	1 
	A2 (cm)
	2 

	t1 (s)
	6
	t2 (s)
	6

	z
	10
	z
	10

	T1 (s)
	0,6
	T2 (s)
	0,6


Számítás: 
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Az eredmények igazolják, hogy a rezgésidő az amplitúdótól független.

b) Meghatározzuk a rugóra akasztott, és rezgésbe hozott test rezgésidejét (periódusidejét) (T) legalább 10 teljes rezgés idejéből. A mérési adatokat táblázatban rögzítjük, majd a 
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 képletből kiszámítjuk a rezgésidőt. Ugyanezt elvégezzük az előzőtől kétszer nagyobb tömegű testtel is. (Az amplitúdók ne haladják meg az 1-2 cm-t!)


Tapasztalat: 

	m1 (g)
	100 
	m2 (g)
	200 

	t1 (s)
	6
	t2 (s)
	8,2

	z
	10
	z
	10

	T1 (s)
	0,6
	T2 (s)
	0,82


Számítás: 
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A rugóra függesztett test tömege befolyásolja a rezgésidőt. Nagyobb tömeg nagyobb rezgésidőt eredményez.

c) Meghatározzuk a rugóra felfüggesztett, és rezgésbe hozott test rezgésidejét (periódusidejét) (T) legalább 10 teljes rezgés idejéből. A mérési adatokat táblázatban rögzítjük, majd a 
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 képletből kiszámítjuk a rezgésidőt. Ugyanezt elvégezzük az előzőtől különböző rugóállandójú rugóval, de ugyanazzal a testtel. (Az amplitúdók ne haladják meg az 1-2 cm-t!)


Tapasztalat: 

	m1 (g)
	50 
	m2 (g)
	50 

	D1 (
[image: image9.wmf]m

N

)
	6,5
	D1 (
[image: image10.wmf]m

N

)
	12,0

	t1 (s)
	7
	t2 (s)
	3

	z
	10
	z
	10

	T1 (s)
	0,7
	T2 (s)
	0,3


Számítás: 
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A mérés eredménye szerint egy test a nagyobb rugóállandójú rugón kisebb rezgésidővel rezeg.  
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